
Vesele božične praznike, veliko zdravja,
dobrega in mirnega v letu 2026. Srečno!
Svet KS Bučna vas
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Na pobudo predsednice Republike Slovenije, ga. 
Nataše Pirc Musar, sem se 1. novembra 2025 

udeležil delovnega srečanja, katerega osrednja tema 
je bila romska problematika. Srečanje je potekalo v 
prostorih Mestne občine Novo mesto, poleg pred-
sednice in njenih sodelavcev, pa so se ga udeležili 
tudi župan Mestne občine Novo mesto, g. Gregor 
Macedoni, ter predstavniki romske skupnosti. V 
pogovoru smo spregovorili o vsakdanjih izzivih in 
izkušnjah, s katerimi se kot krajani Krajevne sku-
pnosti Bučna vas redno soočamo. Izmenjali smo 
poglede, izpostavili ključne težave ter iskali poti do 
bolj kakovostnega sobivanja.

Močno upam, da bo udeležba na tem delovnem 
srečanju prispevala k boljšemu jutri vseh nas. Le s 
sodelovanjem, razumevanjem in skupnimi močmi 
lahko dosežemo trajne rešitve, ter ustvarimo okolje, 
v katerem se bomo počutili varno, spoštovano in 
povezano.

Drage krajanke in 
dragi krajani!

Ko se poslavljamo od še enega leta, 
je lepo in prav, da se skupaj ozremo na 
pot, ki smo jo prehodili, ter na izzive, ki 
so nas na tej poti spremljali. V naši sku-
pnosti smo v preteklem letu veliko truda 
namenili predvsem izboljšanju varnosti, 
nadaljevanju urejanja in širitve pokopa-
lišča Dolenje Kamence ter postavitvi do-
datne javne razsvetljave na posameznih 
odsekih krajevne skupnosti. Uredili smo 
tudi nekaj cestnih odsekov, dva sta bila 

potrebna temeljite nadgradnje (Gorenje 
Kamence in Bohnače), tretji pa je bil nujno 
potreben preplastitve.

S ponosom smo v letu 2025 prejeli 
tudi nov električni defibrilator, ki je zdaj 
nameščen pri Župnišču na Dolenjih 
Kamencah in bo lahko rešil kakšno dra-
goceno življenje.

Med najpomembnejšimi pridobitvami 
pa je zagotovo korenita izboljšava prome-
tne varnosti. Prehod čez železniško progo 
med Potočno vasjo in Muhaberjem je po 
dolgih letih čakanja in številnih žalostnih 
dogodkih končno opremljen s polzapor-
nicami. To je sprememba, ki smo si jo 
zadali kot jasen cilj in jo tudi uresničili, 
ker verjamemo, da mora biti varnost naših 
krajanov vedno na prvem mestu.

V duhu skrbi za varnost smo razširili 
tudi video-nadzor na območje Hudega, 
kjer se krajani prepogosto srečujejo z ne-
pridipravi. Nov sistem nam bo v pomoč 
pri prepoznavanju tistih, ki z neodgovor-
nim ravnanjem ogrožajo življenja in pre-
moženje naših ljudi. Pravica do varnosti 
je temeljna pravica, ki jo moramo varovati 
vsi skupaj.

V leto 2025 smo vstopili tudi z nadalje-
vanjem prizadevanj za umiritev prometa 
na Dolenjih Kamencah. Prve korake smo 
naredili že leta 2024, a ker smo želeli, da 
so rešitve strokovne in dolgoročno učin-
kovite, nismo želeli hiteti. Kljub številnim, 
včasih premalo strokovnim, pomislekom 

z različnih strani smo se okrepili v odlo-
čenosti in skupaj s strokovnjaki poiskali 
najbolj primerno rešitev. Verjamem, da bo 
njena izvedba prinesla občutne izboljšave 
za vse nas.

Posebej pomemben korak naprej pred-
stavlja tudi projekt ureditve Pokopališča 
Dolenje Kamence, kjer je bila zaključena 
projektna dokumentacija. Krajevna sku-
pnost Bučna vas si zasluži lepo, sodobno 
in spoštljivo urejeno pokopališče, kjer se 
lahko v miru in dostojanstvu poslovimo 
od svojih najdražjih. Projekt je obsežen in 
zahteva veliko usklajevanja, strokovnosti 
ter skupnega razumevanja, a verjamem, 
da bomo prav z združenimi močmi do-
segli tisto, kar si vsi želimo.

V letošnjem letu pa nismo pozabili niti 
na naravo. Na pobudo naših krajanov smo 
skupaj z Društvom za opazovanje ptic, 
Zavodom RS za varstvo narave in Elektro 
Ljubljana uredili gnezdišče za štorklje na 
Gorenjih Kamencah. Naj bo to še en lep 
dokaz, da smo skupnost, ki vidi in ceni 
življenje v vseh njegovih oblikah.

Verjamem, da se vsi zavedamo, kako 
pomembni so naši skupni koraki pri 
gradnji jutrišnjega dne. Hvala vsakemu 
izmed vas za podporo, zaupanje in 
sodelovanje. Skupaj ustvarjamo kraj, v 
katerem je lepo živeti.

Milan Tramte, 
predsednik krajevne skupnosti

Milan Tramte, predsednik sveta 
Krajevne skupnosti Bučna vas

Uradni pogovor s predsednico Republike Slovenije ga. Natašo Pirc Musar 
o problemih v zvezi z romsko problematiko v Krajevni skupnosti Bučna 
vas. Predsednik sveta Krajevne skupnosti Bučna vas Milan Tramte, jim je 
v kratkem pogovoru razložil probleme z omenjeno problematiko.
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Dragi krajani in 
krajanke 
Krajevne skupnosti 
Bučna vas,

pred nami je leto 2026 – leto, v katerem 
bomo z roko v roki stopili na naslednjo 
stopničko razvoja naše občine in vaše 
krajevne skupnosti. Letos smo skupaj 
praznovali 660 let Novega mesta, za naše 
nadaljnje sodelovanje postavili močne 
temelje in se složno usmerili k skupnemu 
dobremu. 

V Krajevni skupnosti Bučna vas bomo 
še naprej skupaj odločali o lokalnih prio-
ritetah. Glede na vaše sobivanje z najve-
čjim romskim naseljem v občini je med 
njimi v prvi vrsti naslavljanje varnostne 
problematike. V preteklih tednih je bila 
po tragičnem dogodku v centru Novega 
mesta zahtevnost romskega vprašanja 
predstavljena tako državni politiki kot 
širši slovenski javnosti. Postavljene so bile 
jasne zahteve za konkretne spremembe 
na zakonodajnem področju ter v načinu 
delovanja in izvajanja že obstoječe zako-
nodaje s strani državnih organov. Bivanje 
znotraj vaše skupnosti mora biti skladno 
državljanskim pravicam, ki jih opredeljuje 
Ustava, še posebej na področju varnosti. 
Od tega ne bomo odstopali in z eno-

tnostjo, ki smo jo pokazali na Glavnem 
trgu 28. oktobra 2025, ter vztrajnostjo še 
naprej zahtevali nujne premike. 

Izvajamo pa tudi aktivnosti za večje 
investicijske korake, ki jih načrtujemo v 
prihodnjih letih, ko bomo s kanalizacijo 
opremljali naselji Hudo in Dolenje Ka-
menje ter z vodovodom Daljni Vrh. Vaša 
krajevna skupnost je tudi investicijsko 
živahno območje. S prostorskim načrto-
vanjem smo omogočili širitev novejšega 
naselja enostanovanjskih stavb z večsta-
novanjskimi objekti, ki bodo večinsko 
namenjeni starejšim s t. i. varovanimi 
stanovanji. 

Tudi v širšem smislu izvaja Mestna 
občina Novo mesto številne investicije. 
V letošnjem letu smo zagnali tri ključne 
investicije, ki bodo preoblikovale srce na-
šega mesta. Začela se je težko pričakovana 
prenova Narodnega doma – stavbe, ki bo 
novo kulturno središče z večnamensko 
dvorano in stalno razstavo o velikanu 
našega mesta, olimpioniku Leonu Štuklju. 
Prav tako napreduje preobrazba mestne 
tržnice, ki bo postala novi dom lokalnih 
pridelovalcev, obrtnikov in obiskovalcev 
s sodobno urejenim prostorom za tržno 
dogajanje. Pomembna izboljšava cestne 
infrastrukture je rekonstrukcija mestne 
vpadnice Seidlove ceste, kjer smo prvi 
odsek že prenovili, v prihodnjih mesecih 
pa bo še na naslednjem odseku obno-
vljeno vozišče, nadgrajena komunalna 
infrastruktura in izboljšana prometna 
varnost za pešce in kolesarje. 

Hkrati ne pozabljamo na tiste, ki šele 
vstopajo v družbeno življenje naše lokal-
ne skupnosti in zato aktivno vlagamo v 
šolstvo in predšolsko vzgojo. V teku sta 
tako izgradnji prizidkov k Osnovni šoli 
Šmihel in Vrtcu Labod, medtem ko smo 
v prenovljeni stari šoli v Gabrju letos že 
odprli nov vrtec Cvetnik. Otrokom smo 
zagotovili urejene in sodobne pogoje 
tako za učenje kot igro, enako snujemo v 
Mrzli dolini in Podbrezniku. Ravno tam 
smo občanom že v začetku leta predali 
pet blokov s skupno 186 stanovanji, med 
drugim tudi takšnimi, ki so prilagojena 
gibalno oviranim. 

Načrtujemo pa tudi že nadaljnje projek-
te, ki bodo v izvedbi v prihodnjem letu. 
Kot pomembno  ureditev javnih površin 
za širši krog občanov prepoznavamo 
urejanje Urbanega parka Loka. V enotno 
celoto bo povezal šport, rekreacijo in 
obrečni prostor z neposrednim dostopom 
do reke Krke. Pospešeno bomo še naprej 
vlagali v najbolj prometne in tranzitne 
novomeške ceste s celovito prenovo 
Šmarješke ceste ter Jakčeve in Ragovske 
ulice, v vseh primerih pa poleg celovito 
prenovljenega cestišča in komunalne 
infrastrukture zagotovili varne površine 
za pešce in kolesarje.

Krajani in krajanke, vstopimo v leto 
2026 z entuziazmom in zavedanjem, da 
lahko veliko dosežemo – ne le z obsežni-
mi projekti, temveč z vsakodnevnim so-
delovanjem, s prijaznim pogledom drug 
na drugega in z mislimi, usmerjenimi k 
dobremu jutri. Naj bo leto pred nami čas 
dosežkov za vse generacije in utrjevanja 
skupnosti, ki je ponosna nase. 

Želim vam vesele božične 
praznike in miren prehod v 
novo leto, ki naj bo prežeto z 
ustvarjalno energijo!

Gregor Macedoni,
župan Mestne občine Novo mesto
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Nekategorizirana cesta 
Vodnikova – Hudo
Odsek nekategorizirane ceste 
Vodnikova – Hudo je bil za 
uporabnike izredno težko prevozen, 
tako za kmetijsko mehanizacijo kot 
za gasilska vozila. 

Ker gre v primeru intervencij za pomem-
ben in pogosto nujen odsek, smo cesto 
ustrezno uredili. Na daljšem delu trase smo 
s pomočjo bagra odstranili in zdrobili večje 
kamenje, ter pot primerno poravnali, tako, 
da je sedaj vožnja varnejša in bistveno lažja.

Javna razsvetljava
Javna razsvetljava pomembno 
vpliva na občutek varnosti, še 
posebej v večernem in nočnem 
času. 

V letu 2025 smo v Gorenjem Kamenju 
podaljšali krak javne razsvetljave skladno 
z razširitvijo stanovanjskega dela naselja. 

Na Gorenjih Kamencah smo dodali tudi 
dodatno svetilko, ki je izboljšala osvetlje-
nost območja.

Na območju Muhaberja, ki je bilo doslej 
brez ene same luči, smo razširili omrežje 
javne razsvetljave na odsek, ki je v neposre-
dni bližini varnostno tveganega območja. S 
tem smo krajanom zagotovili več varnosti 
in večji občutek zaščite.

Potočna vas – 
Muhaber
Po dolgih letih tveganega prečkanja 
železniške proge med Potočno vasjo 
in Muhaberjem, številnih nezgodah 
ter številnih mandatih sveta KS 
Bučna vas, nam je uspel velik korak 
naprej. 

Prehod je po novem opremljen s polza-
pornicami, kar bistveno izboljšuje prome-
tno varnost na tem kritičnem odseku. 

Ta pridobitev je še en jasen dokaz, da je 
varnost krajanov za nas ne le pomembna, 
temveč na prvem mestu.

Videonadzor
Na območju Hudega je bila 
nameščena dodatna kamera 
videonadzora. 

Upamo in verjamemo, da bo uspe-
šno pripomogla k prepoznavanju 
nepridipravov, ki s svojimi dejanji 
povzročajo škodo in celo ogrožajo 
življenja krajanov. Varnost je temeljna 
pravica, ki jo kot skupnost varujemo 
skupaj.

Prehod skozi 
železniško progo,
asfaltiranje cest
V letu 2025 smo na podlagi 
tripartitnega sporazuma 
med Mestno občino Novo 
mesto, krajevno skupnostjo 
in zasebnikom asfaltirali daljši 
odsek nekategorizirane ceste, 
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ki je uporabnikom ter krajevni 
skupnosti večkrat povzročal 
težave ob obilnih padavinah. 

Na cesto je bilo treba znova in znova 
dovažati tamponski material, starega 
pa odstranjevati iz jaškov in kanalet 
po širšem območju Gorenjih Kamenc. 
Z novo asfaltno prevleko so te težave 
končno odpravljene. Rekonstruiran je 
bil tudi cestni odsek med Gorenjimi 
Kamencami in Hudim, kjer je bila 
vozna površina na daljšem odseku 
močno poškodovana.

Gnezdo za štorklje
Na pobudo krajanov smo se 
lotili ureditve gnezdišča štorkelj 
na elektro drogu ob vstopu v 
Gorenje Kamence. 

V sodelovanju z Elektro Ljubljana 
kot lastnikom droga, lastnikom ze-
mljišča, Društvom za opazovanje ptic 
Slovenije in Zavodom RS za varstvo 
narave smo pridobili vsa potrebna 
soglasja. Tako bo na tem mestu nastal 

nov, varen dom za štorklje, lep simbol tega, 
da v naši skupnosti skrbimo za naravo, živa-
li in ravnovesje med človekom in okoljem.

Pokopališče 
Dolenje Kamence
Gre za projekt, ki zahteva številne 
sestanke, usklajevanja, strokovne 
preglede in predvsem razumevanje, 
ter sodelovanje vseh vpletenih, tudi 
krajanov. 

Pokopališče na Dolenjih Kamencah že 
dolgo kliče po posodobitvi, razširitvi in 
oblikovanju zaključene, spoštljivo urejene 
celote. Projektna dokumentacija, ki se pri-
pravlja od leta 2023, je skoraj zaključena. 
Nadaljevanje projekta je odvisno od dogo-
vora z lastnikom zemljišča, ki ga potrebu-
jemo za izvedbo. Žal razumnega dogovora 
ni bilo mogoče doseči, saj je prevladal po-
hlep nad skupnim dobrim. Zaradi tega bo 
projekt napredoval počasneje, kot je bilo 
načrtovano, čeprav se že dlje časa soočamo 
s prostorsko stisko, zastarelo infrastrukturo 
in dotrajano mrliško vežico, ki nujno potre-

buje prenovo oziroma nadomestno gradnjo. 
Kljub oviram ostajamo odločeni, da projekt 
pripeljemo do konca, v korist vseh krajanov 
KS Bučna vas. Več si preberite v naslednjih 
straneh glasila.

Umirjanje prometa – 
Dolenje Kamence
Projekt, ki neposredno posega v 
vsakdanje življenje krajanov, zato 
je bil potreben posebej premišljen 
pristop. 

Opravljenih je bilo veliko sestankov in 
strokovnih pogovorov, saj želimo delovati 
v skladu z zakonodajo, predpisi in dobrimi 
prometnotehničnimi praksami. Izbrano 
projektantsko podjetje je po preučitvi tere-
na in vseh relevantnih podatkov pripravilo 
projektno dokumentacijo. Ta predvideva 
ureditev dveh trapeznih ploščadi, ter do-
datne prometne signalizacije. V drugi fazi, 
če bo potrebna, je predvidena še dodatna 
ploščad. Vse to z jasnim ciljem, povečati 
varnost vseh udeležencev v prometu.
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V okviru projekta 
razširitve pokopališča v 
kraju Dolenje Kamence  
je predvidena ureditev 
novega dela pokopališča, 
s čimer se bo kraj 
odzval na potrebe po 
dodatnih grobnih mestih 
in sodobnejši ureditvi 
prostora za sloves.

Obstoječe pokopališče ob cerkvi sv. Ja-
neza Evangelista je spomeniško zaščiteno 
in ima izrazit zgodovinski ter krajinski 
značaj, zato bo ostalo ohranjeno v svoji 
izvorni obliki. Nova ureditev je zasnovana 
kot premišljena dopolnitev, ki spoštuje 
prostorski značaj kraja in naravno okolje.

Celotna zasnova novega dela pokopa-
lišča temelji na spoštovanju naravnega 
okolja in kulturne krajine. Ureditev je 
zamišljena kot celostno urejen parkovni 
prostor s sprehajalnimi potmi, zelenimi 
zasaditvami in enotno urejenimi počiva-
lišči, kjer se prostor prepleta z občutkom 
miru in povezanosti z naravo. Celotno 

območje bo omejeno z diskretno obliko-
vano ograjo, ki bo varovala prostor pred 
divjadjo, obenem pa ohranjala odprt in 
naraven značaj pokopališča.

Projekt obsega izgradnjo nove sodobne 
poslovilne vežice, ureditve dostopnih in 
povezovalnih poti, dodatna urejena par-
kirna mesta ter nova grobna polja (tako 
za klasični kot žarni pokop) in območje 
za raztros pepela. Posebnost pokopališča 
predstavlja vzpostavitev stenskih žarnih 
niš (kolumbarija), ki bodo umeščene kot 
podaljšek obstoječega zidu na mestu 
odstranjene (trenutne) poslovilne vežice.

Poslovilna vežica je sodobno arhitek-
turno oblikovana s strešno konstrukcijo, 
ki sledi naravnemu poteku bližnjih gričev. 
Z uporabo naravnih materialov na strešni 
konstrukciji in premišljeno umestitvijo v 
prostor bo objekt ustvarjal spoštljivo in 
umirjeno okolje, namenjeno zadnjemu 
slovesu od pokojnih. Osno poudarjena 
povezovalna pot med poslovilno vežico 
in cerkvijo deli območje pokopališča na 
funkcionalno urejene enote posameznih 
vrst pokopa.

Nova ureditev je zamišljena kot par-

kovni prostor, ki obiskovalcem omogoča 
miren sprehod in stik z naravo na obmo-
čju pokopališča kot tudi izven njega. Poleg 
novih poti bodo urejena tudi

dodatna območja z vodnimi priključki, 
ki bodo omogočala enostavno zalivanje 
cvetja in vzdrževanje grobov. Urejene 
bodo klopi, zasaditve dreves in grmovnic, 
ki bodo prostoru dodale senco in občutek 
urejenosti. Dostopne poti bodo utrjene 
in prilagojene  starejšim kot tudi gibalno 
oviranim osebam, kar bo zagotovilo lažji 
dostop do vseh delov pokopališča.

S predvideno razširitvijo pokopališča 
Dolenje Kamence bo kraj pridobil so-
dobno opremljen, dostopen in okoljsko 
usklajen prostor, ki ohranja spoštovanje 
do obstoječega pokopališča s cerkvijo 
ter hkrati odgovarja na potrebe sedanje-
ga časa. Nova ureditev bo pomembno 
prispevala k urejenosti kraja, tako za 
obiskovalce pokopališča kot domačine.

Za Arhit,
Robert Prešeren, u.d.i.a. 

Maša Grimšič
Vita Rogelj, dipl. diz. (vizualizacije)

Razširitev pokopališča Dolenje Kamence
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Po izobrazbi sem mag. prof. Športne vzgoje in učitelj 
smučanja z večletnimi izkušnjami iz Slovenije in tujine. 

Sem Marko Potočar in sedaj že tretje leto izvajam 
kakovosten in natančen servis smuči na 
Dolenjih Kamencah 81, kjer z znanjem in skrbnim pristopom 
poskrbim, da je vsaka smučka pripravljena za varno in prijetno smuko. 

Vabljeni vsi krajani KS Bučna vas; servis smuči je za vas 
na voljo po  znižani ceni 20 €.

Informacije: 041 929 052 / 
info@moj-prijatelj.si

Imamo AED
V Krajevni skupnosti Bučna vas smo 
bogatejši za izjemno pomembno prido-
bitev, električni defibrilator Lifeline AED. 
Nepovratna sredstva za njegov nakup je 
zagotovilo Društvo za srčno-žilne bolezni 
AED. Defibrilator je dobavilo podjetje 
Defib AED d.o.o. iz Šmarjeških Toplic, ki 
v Sloveniji zastopa in prodaja defibrilatorje 
Defibtech Lifeline. Naprava je nameščena 
pri Župnišču Župnije sv. Janeza, Dolenje 
Kamence 28, kjer je dostopna vsem, ki bi 

jo v nujnem primeru potrebovali. Osebje 
Zdravstvenega doma Novo mesto je pre-
gledalo ustreznost namestitve, defibrilator 
pa je bil dodan tudi v mrežo AED naprav 
Mestne občine Novo mesto. Z novim 
defibrilatorjem smo naredili pomemben 
korak k večji varnosti krajanov, saj lahko 
pravočasna uporaba naprave pomembno 
poveča možnosti za preživetje ob srčnem 
zastoju. Vsem organizacijam in posame-
znikom, ki so kakorkoli pripomogli k tej 
pomembni pridobitvi, se iskreno zahva-
ljujemo. Skupaj smo naredili pomemben 
korak k večji varnosti naše skupnosti.

Defibrilator je nameščen na Župnišču Žu-
pnije Sv. Janez Dolenje Kamence 28.
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Na lepo sončno nedeljo, 15. junija 2025, smo 
sodelavke Karitas povabile k sv. maši bolne in 
ostarele župljane. 

Še posebej smo veseli, da se 
na naše povabilo vsako leto 
odzovejo tudi tisti, ki zaradi 
različnih razlogov ne morejo 

redno prihajati v župnijsko 
cerkev.

Letos smo prvič organizirali 
sv. mašo v nedeljo ob 10.00 uri, 

bila je lepo obiskana s petjem 
in orglami. Maševal je domači 
župnik Mitja Bulič. Med sv. 

mašo je večina starejših prejela 
bolniško maziljenje.

Druženje smo s kosilom 
nadaljevali v bližnjem gostiš-
ču Na vasi. Med nami je bilo 
tudi nekaj letošnjih jubilantov 
starih 80. in 90. let, ki smo jim 
izkazali pozornost z manjšim 
darilcem. 

Ob klepetu, nasmejanih 
in zadovoljnih obrazih, smo 
videli kako potrebujemo taka 
druženja. Lepo pa je videti, 
da vsaj na takšen dan, kot je 
bil današnji, starejši niso bili 
osamljeni, kar je v današnji 
družbi žal prepogosto. Preži-
veli so malo drugačno nedeljo 
kot običajno. 

Za nas, ki srečanje pripra-
vimo je ves trud poplačan, ko 
vidimo srečne ljud. 

Bogu hvala za lepo preživeto 
nedeljo.

Mojca Ljubi

Maša za starejše 
krajane in druženje
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Advent je čas priprave na 
Jezusovo rojstvo. 

Čakanje oz. pričakovanje 
je nekaj kar nas spremlja 
skozi celotno naše življe-
nje.  Tako so tudi starejši in 
invalidi v pričakovanju, da 
jih v decembru ponovno 
obiščemo.  

Prostovoljke smo se v pe-
tek, 21. novembra, pred 
tednom Karitasa zbrale na 
tradicionalni delavnici izde-
lovanja adventnih venčkov. 
Pridružili so se nam tudi 
ostali in mladi, ki so bili pri 
svojem delu zelo kreativni. 
Delo smo prijetno zaklju-
čili s prigrizkom in pijačo. 
Venčke smo odnesli v našo 
župnijsko cerkev v soboto 
pred prvo adventno nedeljo. 
Zbrane prostovljne prispev-
ke od venčkov smo v celoti 
namenili župnijski Karitas 
za novoletno obdaritev na-

ših starejših in invalidov, ki 
so zelo hvaležni za majhne 
pozornosti. 

Iskrena hvala vsem, ki ste 
darovali svoj prispevek.

Mojca Ljubi

Delavnica izdelovanja adventnih venčkov
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90 let Ane Dragan
Zadnji aprilski dan smo, skupaj s pro-

stovoljkami društva Karitas in gospodo-
ma duhovnikoma, obiskali gospo Ano 
Dragan in se z njo poveselili ob njenem 
prazniku. 
Gospa Ana se je kot četrtorojenka rodila 
na Jagodniku. V družini je bilo 11 otrok. 
Živeli so v svoji hiši, zemljo pa so imeli 
v najemu od Hmeljniškega grofa. Gospa 
se še živo spominja baronese, za katero 
so se sestro nabirale borovnice in jago-
de. V zameno jima je vedno postregla z 
zajtrkom. Navajena skromnih razmer je 
mladost preživela ob kmečkem delu in v 
Jagodniku spoznala tudi svojega moža. 
Mlada družina se je preselila v Kamenje 
in že snovala načrte za lastni dom. Hišo 
sta zgradila v Turkovi ulici. Imela sta tri 
otroke in gospa Ana se je zaposlila pri 
Pionirju, ko je najmlajša hči vstopila v 
prvi razred osnovne šole. Vendar nas 
življenje večkrat grenko preizkuša. Zelo 
jo je prizadela smrt sina in čez dve leti še 
smrt moža. Tudi sama je zbolela, vendar 
svojo bolezen jemlje kot del vsakdana, s 
svojo radoživostjo, hojo in optimizmom. 
Želimo ji še veliko mirnih let in še veliko 
priložnosti za obujanje njenih življenjskih 
zgodb. 

90 let Karla Bašlja
Jeseni smo jubilej praznovali z gospo-

dom Karlom Bašljem, rojenim 23. okto-
bra 1935. Rodil se je v kmečkem okolju 
in svojo mladost preživljal v Gornjem 
Kamenju. Vojni rok je služil na Kosovu, 
v Džakovcu in kasneje v Peći. Leta 1948 
je moral vojaški rok, zaradi Informbiroja, 
podaljšati za dva meseca. Po končanem 

služenju vojaškega roka, se je zaposlil 
na železnici v Ljubljani. Kasneje se je 
zaposlil v novomeškem podjetju IMV-ju, 
kjer je ostal tri leta in pol. Poklicno pot je 

nadaljeval v podjetju Iskra, kjer je delal 
v proizvodnji. Pot ga je kasneje vodila v 
steklarno in svojo delovno dobo je za-
ključil kot varnostnik v podjetju Ursa. Ob 

Karel Bašelj prejema čestitke ob jubileju.

Ana Dragan še vedno zre z optimizmom,...

V letu 2025 smo imeli v naši KORK 
Bučna vas štiri jubilante, ki so 
praznovali 90 let svojega življenja.
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službi sta z ženo Antonijo kmetovala in 
živela mirno življenje. Žal je žena predla-
ni preminula. Sedaj pa mu pri opravilih 
pomaga nečak. Gospod je še vedno čil 
in zdrav, tako še vedno opravlja kmečka 
dela. Želimo mu mirno življenje še naprej, 
predvsem pa obilo zdravja.

Zapisala Sonja Brezovar

90. rojstni dan 
občanke Ane Seničar

Občanka Ana Seničar je 23. septembra 
praznovala svojo častitljivo 90. obletnico. 
Ob tem jubileju je z nami z veseljem delila 
spomine na svoje življenje in pot, ki jo je 
oblikovala v to, kar je danes.

Rojena je bila na Brezovici pri Šmarjeti, 
odrasla pa je doma na kmetiji in pomagala 
staršem pri delu. Bila je najstarejša izmed 
šestih otrok. Imela sem tudi dva brata, 
Staneta in Franca, ter tri sestre – Marico, 
Cvetko in Joži.

Ko sem bila stara 24 let, sem se poročila 
z možem Francijem. Ker sva si želela osa-
mosvojitve, sva se odselila bližje Novemu 
mestu. Kmalu se nama je rodila hčerka 
Zdenka, čez dve leti pa še sin Branko.

Moj mož je delal v Pionirju, jaz pa v 
Novotekstu – v pripravi, kasneje pa sem 
delala na kontroli preje, kjer sem tudi do-
čakala upokojitev. Delo je potekalo v treh 

izmenah, najprej na stroju, nato v kontroli.
Z možem sva bila oba zaposlena in sva 

si počasi gradila hišo na Dolenjih Kamen-
cah. Ko sva se upokojila, je mož zbolel in 
obupal. To me je zelo prizadelo in že 18 
let sem vdova. Danes skrbita zame sin in 
hčerka.

Imam vnukinjo Manco in vnuka Aljaža 
ter pravnukinji Zojo in Zalo. Srečna sem, 
da jih imam. Vedno sem videla delo – to 
me je držalo pokonci. Rada sem delala 
na vrtu, sadila in skrbela za rože… Po-

membno je, da smo se vedno razumeli, si 
pomagali in bili pridni.“

Ob jubileju Ani Seničar iskreno čestita-
mo ter ji želimo še veliko zdravja, toplih 
trenutkov in lepih dni v krogu družine.

Zapisala: Karmen Kolenc

90 let Franca Zagorca
Sredi januarja 2025 je bilo na domačiji 

Zagorčevih praznično. Svoj devetdeseti 
rojstni dan je slavil Franc Zagorc. Ob 
njegovem visokem jubileju so ga obiskale 
prostovoljke RK, skupaj s predsednikom 
KS Bučna vas Milanom Tramtetom, ob 
zbranih domačih, sedanjim in nekdanjim 
župnikom, Mitjem Buličem in Mirom Vi-
rantom. Vzdušje je bilo prijetno ob polni 
mizi dobrot, zvenu harmonike in sku-
pnemu prepevanju slovenskih narodnih 
in cerkvenih pesmi. Skupaj s slavljencem 
smo obujali spomine na nekdanje dni, ko 
je bilo vse bolj domače, enostavno, pristno 
in preprosto. Franc je kljub letom še ve-
dno aktiven, delaven, sicer pa dobrovoljen 
in vedno nasmejan. Je ljubitelj živali, slo-
venske zemlje, gozdov in narave. Še vedno 
rad bere, spremlja novice, večere pa redno 
preživi ob poslušanju Radia Ognjišče. Naj 
traja in naj mu zdravje služi.

(S.Z.)Ana Seničar z družino

Franc Zagorc ob svojem jubileju



Vsako leto se v Sloveniji zaradi 
nenadnega srčnega zastoja 
zgrudi več tisoč ljudi, nekateri 
preživijo drugi ne, kar pa je 
odvisno od več dejavnikov. 

Do prihoda reševalcev minejo dragoce-
ne minute, v katerih lahko prav prisotnost 
mimoidočega odloči o življenju ali smrti. 
S preprostimi koraki lahko pomagamo 
tudi laiki – tisti brez medicinskega znanja.

Kako ukrepamo?

Oživljanje- temeljni postopki

Če se oseba zgrudi, najprej preverimo, ali 
se odziva. Če ne reagira in ne diha normalno, 
takoj pokličemo 112. Operater bo pomagal z 
navodili in nas usmeril do najbližjega AED-ja 
(avtomatskega zunanjega defibrilatorja).

Postavimo dlan na sredino prsnega koša 
in pritiskamo močno in hitro – približno 
100 do 120-krat na minuto, do globine 5 do 
6 centimetrov. Po vsakih 30 stisih lahko iz-
vedemo 2 vpiha, če znamo, sicer nadaljujemo 
samo s stisi prsnega koša. Pomembno je, da 
ne prenehamo, dokler ne prispe pomoč ali se 
oseba začne odzivati.

Uporaba AED

AED je preprosta in varna naprava, ki 
z glasovnimi navodili vodi uporabnika 

Darja Brudar, mag.vzg. in men. v zdravstvu,
v.d.pomočnice direktorice za zdravstveno 
nego ZD Novo mesto 

AED in temeljni postopki oživljanja – vsak 
lahko reši življenje
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Skupaj skozi leto 2025 z RK Bučna vas

V organizaciji RK Bučna vas smo bili tekom 
leta dejavni v različnih aktivnostih.

24. aprila 2025 smo organizirali meritve krvnega 
sladkorja, holesterola in krvnega tlaka. Zanimivo je 
bilo tudi predavanje o duševnem zdravju . 

23. septembra 2025 smo se ponovno srečali z sta-
rejšimi člani in preživeli prijetno popoldne. Učenci 
OŠ Bršljin so nam predstavili krajši program.  Nekaj 
vzpodbudnih besed  pa nam je namenila Martina 
Picek v imenu KORK Novo mesto. 

Z manjšo pozornostjo pa smo se spomnili članov, 
ki so letos dopolnili 80. let življenja in jim zaželeli 
predvsem zdravja. 

Večer smo zaključili ob prijetnem klepetu in 
srečolovu. 

Vsem želim mirne praznike in srečno leto 2026 
tudi v imenu naših prostovoljk. 

Zapisala Sonja Brezovar 



skozi postopek. Ko ga prinesemo, ga 
vklopimo, prilepimo elektrode na golo 
kožo in sledimo navodilom. Naprava 
sama prepozna, ali je potreben električni 
sunek, in nas opozori, kdaj se je treba 
umakniti. Po vsakem sunku nadaljujemo 
s stisi prsnega koša.

Ko prispe AED, ga takoj vklopimo in 
sledimo glasovnim navodilom naprave:
•	 Odkrijemo prsni koš in prilepimo ele-

ktrode, kot je prikazano na slikah na 
napravah.

•	 Naprava bo analizirala srčni ritem – ne 
dotikamo se osebe.

•	 Če AED svetuje električni sunek, se vsi 
umaknemo in pritisnemo na gumb za 
sprožitev.

•	 Nadaljujemo z oživljanjem po navodilih 
naprave, dokler ne prispejo reševalci ali 
se oseba začne odzivati.

Ključna sporočila
•	 Ne odlašaj – ukrepaj takoj.
•	 Vsakdo lahko uporabi AED, saj je na-

prava varna in preprosta za uporabo.
•	 Tvoje roke lahko rešujejo življenja.

Najpomembnejše je, da ukrepamo. Ne 
bojmo se napak saj je imelo večina ljudi, 
ki so preživeli srčni zastoj, ob sebi nekoga, 
ki je začel z oživljanjem še pred prihodom 
reševalcev. 

Vsaka sekunda šteje, vsak pritisk na 
prsni koš lahko pomeni življenje.

Povzeto po priročniku - Temeljni postop-
ki oživljanja z uporabo AED.

Darja Brudar, mag.vzg. in men. 
v zdravstvu,

v. d. pomočnice direktorice za 
zdravstveno nego ZD Novo mesto 

Zahvala krajanu za skrbno ohranjanje čistega okolja.
V Krajevni skupnosti se vsakodnevno trudimo za urejeno in prijetno bivalno okolje, pri tem pa imajo posebno vrednost 
dejanja posameznikov, ki s svojo skrbnostjo pomembno prispevajo k skupnemu dobremu. Zato z iskreno hvaležnostjo 
izpostavljamo izjemen zgled našega krajana, gospoda Novaka. G. Novak že dalj časa z zavzetostjo in odgovornostjo 
redno pobira zavržene odpadke ob cesti med Dolenjimi in Gorenjimi Kamencami. S tem ne izkazuje le spoštljivega 
odnosa do narave, temveč tudi visoko stopnjo odgovornosti do skupnosti, v kateri živimo. Njegovo dejanje je vzorna 
gesta, ki nas opominja, da lahko že majhni koraki posameznikov pomembno prispevajo k čistejšemu in lepšemu okolju.
Kot predsednik Krajevne skupnosti se ob tej priložnosti iskreno zahvaljujem g. Novaku za njegov trud, vztrajnost in 
zgled, ki bi nam moral biti vsem v navdih.                                                        Milan Tramte, predsednik KS Bučna vas
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V nedeljo, 8. junija 2025 smo se 
zbrali v idiličnem mlinu Bezgavec, 
na tradicionalnem dnevu krajanov 
v velikem številu.

Začeli smo nedeljskemu dnevu primer-
no s sveto mašo, ki jo je daroval domači 
župnik g. Mitja Bulič. Bila je  slovesna na 

binkoštno nedeljo, s prihodom svetega 
duha, ki je simbolizirana z rdečo bravo.

Nadaljevali smo z nedeljskim kosilom 
in prijetnim druženjem. Vzeli smo si čas 
za klepet, ugotovili kako pogrešamo bli-
žino soljudi in kako malo je potrebno, da 
smo srečni.  Bili smo prava medgeneracij-
ska družba, ki je hvaležna in ponosna na 

svoj kraj. Z novimi načrti in pričakovanji 
se že veselimo novega tradicionalnega 
srečanja.

Bogu hvala za lepo preživet dan in za 
vse ljudi dobre volje. 

Hvala pa tudi vsem, ki ste kakorkoli 
prispevali k organizaciji tega dogodka.

Mojca Ljubi

Župnijski dan in dan krajanov 2025
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Drage krajanke in krajani Bučne vasi,
varnost in občutek miru v domačem okolju sta med temeljnimi 
pogoji za kakovostno življenje. 

Kot vodja policijskega okoliša, ki pokri-
va tudi območje KS Bučne vas, opažam, 
da skupnost že kaže veliko odgovornost 
in povezanost pri skrbi za varnostno 
primerne bivalne pogoje. Kljub temu pa 
si lahko z nekaj dodatne pozornosti in 
sodelovanja naredimo naše okolje še bolj 
varno in prijetno za življenje.

Prometna varnost – korak k večji 
odgovornosti vseh udeležencev

V Bučni vasi prometna varnost ostaja 
ena izmed ključnih tem. Največjo nevar-
nost predstavljajo prehitre vožnje, zlasti 
v bližini stanovanjskih hiš in šolske poti. 

Policija v sodelovanju z občinskimi re-
darji redno izvaja nadzor hitrosti, hkrati 
pa pozivamo starše in voznike, naj bodo 
zgled mlajšim in dosledno spoštujejo 
prometne predpise. Vsaka upoštevana 
omejitev hitrosti pomeni večjo varnost 
za naše najmlajše.

Čisto in urejeno okolje kot pogoj varnosti
Urejeno okolje prispeva ne le k estet-

skemu videzu, temveč tudi k večji var-
nosti. Osvetljene poti, urejeni pločniki 
in čista okolica zmanjšujejo možnosti 
za prometne nesreče in vandalizem.  
Pozivam vas, da še naprej skrbite za ure-

jenost okolice svojih domov in prijavljate 
morebitne poškodbe infrastrukture, ki bi 
lahko ogrožale varnost.

Skrb za starejše in ranljive skupine
Posebno pozornost namenjamo var-

nosti starejših občanov, ki so pogostejše 
tarče goljufov in tatvin. Policija redno 
izvaja preventivne obiske, tudi opozar-
jamo na prepoznave goljufivih dejanj. 
Svetujemo, da se starejši ne spuščajo v 
pogovore z neznanci, ki se predstavljajo 
kot “serviserji” ali “uradniki”, ter naj ob 
vsakem sumljivem obisku pokličejo po-
licijo. Skupnost, ki skrbi za svoje starejše, 
je varna skupnost.

Sodelovanje – ključ do uspeha
Varnost ni le naloga policije ali občine, 

Zagotavljanje varnostno primernih 
bivalnih pogojev v Krajevni skupnosti Bučna vas

En sam Božič je v letu,
en sam večer je sveti,

a njegovo sporočilo
naj vse leto bo vodilo!

Vesel Božič 
in 

srečno 
v letu 2026!
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Zagotavljanje varnostno primernih 
bivalnih pogojev v Krajevni skupnosti Bučna vas

Obvestilo o telovadbi
Telovadba je vsak četrtek ob 18:30 v mali telovadnici 
OŠ Bršljin.                                                         Vabljeni!

temveč skupna odgovornost vseh pre-
bivalcev. Veseli me, da se v KS Bučna 
vas krepi sodelovanje med krajani, 
svetom krajevne skupnosti in drugimi 
organizacijami. Le s skupnimi močmi 
lahko ohranimo visoko raven varnosti 
in kakovosti bivanja.

Zato vabim vse krajane, da more-
bitne varnostne težave pravočasno 
sporočite – osebno, po telefonu ali prek 
spletnih kanalov Policije. Vaše opaža-
nje je lahko tisto, ki prepreči nesrečo 
ali pomaga sosedu.

Zaključek
KS Bučna vas je varna in prijetna 

skupnost, kjer prevladuje povezanost 
in skrb za sočloveka. Z nadaljnjim 
sodelovanjem, odgovornim ravnanjem 
v prometu ter spoštovanjem soseščine 
bomo to okolje še okrepili. Naj ostane 
Bučna vas kraj, kjer se vsak počuti 
varno doma in na cesti.

Kot policist sem ponosen, da delam 
v okolju, kjer ljudje še vedno poznajo 
sosede in si pomagajo.

S spoštovanjem,
Matej Zajc

vodja policijskega okoliša

Glasilo Krajevne skupnosti Bučna vas /december 2025 / številka 27 / leto XXI 17

V naši krajevni skupnosti že 
petnajst let poteka redna 
telesna vadba za občane, ki se 
je skozi leta izkazala kot ena 
pomembnejših dejavnosti za 
ohranjanje zdravja, vitalnosti in 
družabnega življenja.

Redna telesna aktivnost ima za številne 
koristi. Pomaga ohranjati gibljivost, moč, 
ravnotežje in vzdržljivost, kar zmanjšuje 
tveganje za padce in poškodbe. Poleg 
fizičnih koristi vadba pomembno vpliva 
tudi na duševno počutje – izboljšuje raz-
položenje, zmanjšuje občutek osamljeno-
sti in pomaga ohranjati miselno svežino.

Program, ki v naši skupnosti poteka 
že neprekinjeno petnajst let, je več kot le 
vadba. Postal je prostor druženja, medse-
bojne podpore in prijateljstva. Udeleženci 
se redno srečujejo, izmenjujejo izkušnje 
in skupaj skrbijo za zdrav način življenja. 
Za mnoge je vadba postala del tedenske 
rutine, ki prinaša veselje, energijo in ob-
čutek povezanosti z drugimi.

Telesna vadba je tako primer dobre 
prakse naše krajevne skupnosti – dokaz, 
da z vztrajnostjo, sodelovanjem in dobrim 
namenom lahko ustvarimo okolje, kjer 
živimo aktivno, zdravo in zadovoljno.

Lepo vabljeni!
Majda Kralj

Redna telesna 
aktivnost ima za številne 

koristi



Leta opozoril. Leta prošenj. Leta 
zanikanja. 

Toliko časa je trajalo, da se je država od-
ločila pogledati resnici v oči. Toda šele, ko 
je bil v Novem mestu brutalno umorjen 
Aleš Šutar – oče, prijatelj, med domačini 
znan kot Aco – se je nekaj premaknilo. 
Do takrat so pristojni mirno ignorirali 
vse: razraščajoči se kriminal, teroriziranje 
lokalnih prebivalcev in vse glasnejši klic 
po varnosti. Slovenija se danes rada hvali 
z integracijo, človekovimi pravicami in 
vključevanjem. A kaj nam koristijo slo-
gani, če država že desetletja ni sposobna 
zaščititi svojih državljanov?

Aleš Šutar ni padel zaradi »naključnega 
spora«. Padla je žrtev sistema, ki je dovo-
lil, da se kriminal v nekaterih romskih 
skupnostih normalizira. Soočeni smo z 
realnostjo, ki jo na Dolenjskem poznamo 
vsi, o njej pa se v Ljubljani pogosto noče 
govoriti: v romskih naseljih jugovzho-
dne Slovenije je kriminal nadpovprečno 
visok, nasilja je preveč, policija pa je 
prepogosto prepuščena sama sebi. To ni 
politična izjava – to je vsakdan lokalnih 
prebivalcev. Šele ko je bil Aco, ki je želel 
zaščititi svojega sina, do smrti pretepen, 
je vlada nenadoma ugotovila, da »imamo 
problem«.

Ko so župani jugovzhodne Slovenije 
predlagali nujne zakonodajne spremem-
be, je koalicija predloge zavrnila. Ko so 
občani prosili za strožje ukrepe in več 
policijske prisotnosti, je vlada zamahnila 
z roko. Ko so mediji poročali o streljanju, 
pretepanju in razbojništvih, je bilo vse 
skupaj relativizirano. Država se je raje 
pogovarjala o tem, kako »ne gre stigmati-
zirati«, kot da bi se lotila tistih, ki dejansko 
predstavljajo nevarnost. Rezultat? Ceno 
ignoriranja je plačal Aco. In z njim celotno 
Novo mesto.

Že desetletja poslušamo iste mantre: 
»več denarja«, »več vključevanja«, »več 
projektov«. Toda kako naj integracija 

deluje, če država ne zna zagotoviti niti 
najosnovnejšega – reda in spoštovanja 
z a konov?  Ko  k r i m i n a l  p o s t a n e 
način življenja, ko socialni transferji 
nadomestijo delo, ko kazni ne delujejo 
in ko so posamezniki že desetkrat 
obravnavani na policiji in se še vedno 
sprehajajo na prostosti, je jasno, da sistem 
propada. Slovenija ne potrebuje še enega 
»projekta«. Potrebujemo zakonodajo, ki 
bo varnost postavila pred ideologijo.

Šele po Acovi smrti je vlada sprejela t. i. 
Šutarjev zakon. Toda ta je le slab približek 
tistega, kar bi potrebovali. Namesto 
resnih pooblastil za policijo, jasnih pra-
vil za občine in učinkovite kaznovalne 
politike smo dobili mehko, kompromisno 
rešitev, ki bo čez nekaj mesecev že poza-
bljena. Spet se ponavlja vzorec: ukrepamo 
šele po tragediji. In potem se tolažimo z 
drobtinami.

Sprašujem neposredno: bomo še na-
prej čakali na nove žrtve, da bo država 
priznala, da ima problem z romskim 
kriminalom? Koliko življenj je še treba, 
da se končno začne izvajati ničelna tole-

ranca do ponavljajočih se storilcev, strožji 
nadzor nad najbolj problematičnimi rom-
skimi naselji, resna integracija, ki temelji 
na obveznostih in ne le na pravicah, ter 
zaščita lokalnih prebivalcev in otrok, 
ki se vsak dan bojijo? Brez teh ukrepov 
bomo ostali ujeti v ciklu nasilja, groženj 
in politične ignorance.

To ni pretiravanje – to je realnost. Če bi 
država občinam pravočasno dala orodja 
za ukrepanje, če bi policija imela dovolj 
ljudi in dovolj pooblastil, če bi zakonodaja 
omejila vpliv tistih, ki kriminal reproduci-
rajo, bi Aco morda še živel. Njegova smrt 
ne sme postati le še en žalosten spomin. 
Postati mora prelomnica.

Novomeščani nismo ekstremisti. 
Nismo sovražni. Smo državljani, ki 
zahtevamo osnovno pravico – var-
nost. In če država misli, da bomo znova 
molče gledali prazne obljube, se moti. 
Varnost ni privilegij. Varnost je temeljna 
pravica. In pravico si bomo izborili – za 
Aca in za vse, ki ne želijo več živeti v 
strahu.

Rok Kekec, svetnik

Leto, ko je država prikimala prepozno: tragični 
umor Aleša Šutarja kot budilka za ukrepe
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Žabjak – 
ogledalo 
neučinkovite 
politike in 
opomin 
prihodnosti
Ko danes govorimo o 
Žabjaku, ne govorimo več 
le o lokalnem problemu, 
temveč o simbolu 
popolnega propada 
pravne države na področju 
urejanja prostora in 
socialne politike. 

Vse, kar so krajani in civilne iniciative 
opozarjali desetletja, se je uresničilo. 
Žabjak je postal največji nelegalni geto v 
Sloveniji – kraj, kjer so zakoni izgubili ve-
ljavo, birokracija pa svojo verodostojnost.

Od obljub k brezpravju
Leta 1984 se je politika lotila pripra-

ve zazidalnega načrta za Žabjak. 
Obljubljala je urejeno naselje, normalno 
sožitje in boljše pogoje za vse. Krajanom 
so dejali, da bodo otroci hodili čisti v šolo, 
odrasli pa bodo vključeni v delo. Vse je 
ostalo na papirju.

Naselje je raslo brez nadzora, pravna 
država pa ni ukrepala. Danes, po štirih 
desetletjih, imamo enake težave – le večje.

Socialna politika v Sloveniji ni ra-
zvojna, temveč vzdrževalna. Namesto 
da bi spodbujala izobraževanje, delo in 
odgovornost, ohranja ljudi v odvisnosti. 
Tisti, ki delajo in spoštujejo pravila, so 
obremenjeni z davki. Tisti, ki gradijo 
brez dovoljenj in kršijo zakone, pa uživajo 
zaščito sistema, ki se boji ukrepati. To ni 
socialna pravičnost, to je poraz zdravega 
razuma.

Črne gradnje, prazen papir
Mestna občina Novo mesto je leta 

2022 sprejela nov zazidalni načrt za 
Žabjak. Argument je znan – izboljšati 
pogoje za življenje, urediti komunalno 
infrastrukturo, omogočiti red. A resnica 
je preprosta: brez ukrepanja proti nele-
galnim gradnjam bo vsak nov načrt le 
podaljšek starega problema.

Črne gradnje rastejo naprej. Evidenc ni. 
NUSZ se ne odmerja. In tisti, ki delajo po 
pravilih, še naprej plačujejo ceno za neu-
rejenost, ki jo država tiho tolerira.

Na problem opozarjam kot krajan in 
kot svetnik že več kot dve desetletji, tudi 
kot predsednik Regijske civilne iniciative. 
Rezultat? Leporečje, brez ukrepov. Vse, 
kar smo napovedovali, se danes dogaja – 
in še poslabšuje.

Vsakdanja realnost krajanov
V Bučni vasi se s posledicami neuspe-

le politike soočamo vsak dan: tatvine, 
kršitve, vandalizem in občutek, da smo 
zapuščeni. Lokalni prebivalci se več ne 
počutimo varne v lastni skupnosti. Policij-
ske akcije in birokratski dopisi ne rešujejo 
ničesar, dokler ni volje za sankcioniranje 
kršitev in odgovornega upravljanja pro-
stora.

Tragična smrt našega občana Aleša 
je pretresla vso regijo – in pokazala, 
kam vodi leta ignoriranja. Upam, da bo 
ta dogodek končno predramil državno 
politiko. Toda dokler so v ospredju poli-
tični interesi, ne pa pravna načela, bodo 
problemi ostali in rasli.

Naivnost in odgovornost
Žal je Krajevna skupnost Bučna vas 

pristala na sodelovanje pri novem zazi-
dalnem načrtu. Vem, da iz dobre volje 
in iskrene želje po rešitvi, a to pot vodi v 
slepo ulico. Ko enkrat sprejmeš rešitev, ki 
temelji na popustljivosti do nezakonitosti, 
izgubiš vse argumente, da bi zahteval red.

Žabjak danes ni le naselje – postal 
je opozorilni znak za vse kraje v Slove-
niji, kamor država dopušča, da se pravni 
red upogne pred politično koristjo.

Opomin prihodnosti
Žabjak bo ostal opomin politike, ki 

je sprejela udobje sprenevedanja na-
mesto odgovornosti. Vsaka nova črna 
gradnja, vsak spregledan zakon in vsak 
molk uradnika so dokaz, da je sistem 
odpovedal tam, kjer bi moral biti naj-
močnejši – pri zaščiti poštenega človeka 
in njegove lastnine.

Jaz bom še naprej glas tistih, ki želijo 
red, pravičnost in varnost.

Ker mi ni vseeno, v kakšnem okolju 
bomo jutri živeli mi, naši otroci in vnuki.

Silvo Mesojedec, 
samostojni občinski svetnik 
Mestne občine Novo mesto



V naši krajevni skupnosti imamo največji romski geto v Sloveniji.

Upravičene 
kritike 

sprejemam brez 
težav, bolj me 

moti zahrbtnost
Kadar drugi molčijo, on pove ali vpraša. Če je 

govor o neprijetnih temah, izpade kot neprijeten 
sogovornik. Je odločen. Vztraja, tudi ko drugi trdijo 

da je v zmoti, in postreže z dodatnimi argumenti. 
Nekaterim je trn v peti, a stopi v trnje tudi tam in 
takrat, ko drugi tega ne znajo ali v skrbi za lastno 

udobje nočejo. Novemu mestu nastavlja ogledalo. 
Tudi tako je Novomeščan. Znanec iz sosednje ulice. 
Predvsem pa naš krajan, domačin. Silvo Mesojedec. 

Glasilo Krajevne skupnosti Bučna vas /december 2025 / številka 27 / leto XXI20

V zadnjem času se na našem območju in širše 
zelo veliko govori o romski problematiki. Vi 
na težave, povezane z romskim naseljem 
Žabjak, opozarjate že od takrat, ko so vas 
izvolili v svet Krajevne skupnosti Bučna 
vas leta 2002. Kaj bi rekli k aktualnemu 
dogajanju. Vi že ves čas opozarjate, da je 
Žabjak geto, in da to ni dobro ne za Rome ne 
za okolico.
Silvo: Drži. Z romsko problematiko sem 
se začel aktivno ukvarjati že ob vstopu v 
svet Krajevne skupnosti, kar pomeni, da se 
s tem področjem ukvarjam že 23 let. Po treh 
letih je bila na mojo pobudo ustanovljena 
Regijska civilna iniciativa s člani iz več 
občin, ki se prav tako soočajo s podobnimi 
težavami. V teh letih smo imeli številne 
sestanke tudi na državni ravni, kjer smo 
opozarjali na slabšanje razmer in predlagali 
konkretne ukrepe. Žal so bili naši pozivi 
pogosto preslišani, zato se danes soočamo 
z vse bolj zapletenimi razmerami. V naši 
krajevni skupnosti imamo največji romski 
geto v Sloveniji, ki se vsako leto še povečuje.

Kličejo vas tudi Romi, ki jih moti sedanje 
stanje naselja Žabjak. Kako si razlagate 
to? Ste zaveznik Romov ali nekaj povsem 
drugega?
Silvo: Seveda so med Romi tudi taki, ki si 
želijo urejenega življenja in se ne strinjajo 
z dejanji nekaterih svojih sosedov. Pogosto 
me pokličejo, da mi zaupajo svoje težave. Na 
žalost pa jaz in civilna iniciativa nimamo 
pristojnosti za spremembe – to je izključ-
no naloga politike, ki sprejema odloke in 
zakone.

Da bi opozorili na te težave, ste pred leti 
organizirali protestno vožnjo z avtomobili 
v krožišču v Bučni vasi. Kako se spominjate 
tega dogodka?
Silvo: Protestne vožnje se še danes dobro 
spominjam. Takrat smo krajani enotno sto-
pili skupaj in zahtevali rešitve, ki bi v našo 
skupnost prinesle več miru in varnosti. 
Žal nas je politika tudi takrat sicer slišala, 
a nato preslišala, saj ni naredila ničesar 
konkretnega.

Poznamo vas tudi kot občinskega svetnika v 
Mestni občini Novo mesto. Zdaj delujete kot 
samostojni svetnik, ne več v okviru stranke. 
Lahko kaj poveste o tem?
Silvo: Stranka Konkretno me je povabila, 
da se pridružim njihovi listi za lokalne 
volitve. Sprva nisem želel kandidirati, a 
sem se na koncu, po prigovarjanju, od-
ločil, da pristanem na predzadnje mesto 
na listi – na 28. Kljub temu sem bil z 
veliko podporo preferenčnih glasov in 
nato z žrebom izvoljen v občinski svet. 
To zaupanje volivcev zame veliko pomeni. 
Vendar sem edini iz te liste prišel v ob-
činski svet. Stranka Konkretno je nastala 
z združitvijo strank SMC in GAS. Zaradi 
slabega volilnega rezultata na držav-
nozborskih volitvah so se znotraj stranke 
pričele razprtije zato sem se odločil, da 
nastopim kot samostojen svetnik.

Poznamo vas tudi po delovanju v politiki. 
Kako ste vstopili v politiko in predvsem, 
zakaj?

Obrazi naše krajevne skupnosti
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Silvo: Moje delovanje na področju romske 
problematike me je naredilo prepoznavne-
ga, zato sem se leta 2004 pridružil stranki 
SDS in že takrat kandidiral na držav-
nozborskih volitvah, kjer sem dosegel dober 
rezultat. Leta 2008 sem ponovno kandidiral 
in v Novem mestu dosegel zgodovinsko 
najboljši rezultat za SDS, na katerega sem še 
danes ponosen. Upal sem, da bom s svojim 
delovanjem prispeval k učinkovitejšemu 
reševanju romske problematike, vendar 
sem kmalu spoznal tudi manj prijetno plat 
politike. Zaradi političnega pritiska sem 
izgubil službo, a sem kasneje na sodišču na 
Dunaju dokazal svoj prav. Zaradi znanih 
dogodkov in razočaranj sem kasneje iz 
stranke izstopil.

Kako si razlagate dejstvo, da ste bili v občinski 
svet izvoljeni s preferenčnimi glasovi?
Silvo: Menim, da so volivci prepoznali v 
meni človeka, ki ni le poslušen predstav-
nik, ampak nekdo, ki si upa povedati in se 
zavzeti za občane. Verjamem, da jih nisem 
razočaral. Vesel sem, da lahko še naprej 
opozarjam na težave in pomagam, kjer je 
mogoče.

Tudi v domačem okolju, kjer stanujete, 
opozarjate na napake, nedoslednosti in, če 
tako rečemo, škodljivo prakso nekaterih. 
Izpostavili ste namere za gradnjo športno 
športno-rekreacijskega centra v Bučni vasi. 
Kaj ste ugotovili o tem?
Silvo: Projekt je spremljalo veliko nejasno-
sti, zato je med krajani vzbudil zaskrblje-
nost — še posebej ob govoricah, da naj bi 
na tem območju urejali deponijo za različne 
materiale, kar bi pomenilo tudi povečanje 
tovornega prometa. Ne smemo pozabiti, 
da gre za poplavno območje. Krajani so na 
zboru soglasno zavrnili projekt. Vseeno 
pa menim, da bi bilo smiselno razmisliti o 
manjših igriščih na različnih lokacijah po 
krajevni skupnosti, da bi jih lahko upora-
bljalo čim več otrok in mladih.

Z opozarjanjem na nepravilnosti si 
nakopljete težave in zamere. Gotovo dobivate 
tudi pohvale. Česa od tega je več?
Silvo: Upravičene kritike sprejemam brez 
težav, bolj me moti zahrbtnost, ki pa se ji ne 

prepuščam. Pohval pa sem deležen veliko, 
posebej po tragični smrti Aleša Šutarja in 
mojih nastopih v parlamentu ter na izredni 
seji občinskega sveta. Takrat sem prejel 
ogromno sporočil podpore in več kot tisoč 
prošenj za prijateljstvo na Facebooku, kar 
mi daje dodatno motivacijo.

Ali imate radi Novo mesto?
Silvo: Seveda. Zelo sem ponosen na svoje 
mesto. Motijo me le prazne ulice in posto-
pno umiranje mestnega središča, predvsem 
Glavnega trga. Zato si prizadevam, da bi 
prispeval k ponovnemu oživljanju mestne-
ga jedra.

Ste zelo družbeno dejavni, če tako rečemo. Ali 
vam ostaja kaj prostega časa? Kaj počnete v 
prostem času?
Silvo: Čeprav sem v pokoju že tri leta, mi 

resnično ni dolgčas. Letos smo temeljito 
obnovili domačo hišo, kar me zelo veseli. 
Največje veselje v družini pa nam je seveda 
prinesel vnuk Leon – prvi deček po treh 
hčerah in štirih vnukinjah. Rad se vozim 
tudi z motorjem; letos sem se udeležil 
tedenske ture do Poljske in nazaj, v organi-
zaciji Moto kluba Novo mesto.

Leto se bliža h koncu. Po čem si ga boste 
zapomnili? Kaj si želite v novem letu?
Silvo: Najlepši spomin bo gotovo rojstvo 
vnuka Leona. Zelo sem ponosen tudi na 
Novomeščane, ki so ob tragični smrti Aleša 
pokazali izjemno povezanost in dostojan-
stvo. V novem letu si želim čim manj slabih 
dogodkov, predvsem pa več dialoga in str-
pnosti v politiki. Volilno leto je pred nami, 
zato si želim, da bi prevladala modrost in 
sodelovanje. Srečno v letu 2026!                            

Tomo Cesar, Foto: Milan Tramte

Obrazi naše krajevne skupnosti



V PGD Kamence ste poveljnik, skrbite za 
delovanje operative, ob tem ste še mentor 
mladinski in članski ekipi. V društvu si ne 
predstavljajo delovanja brez vas. S kakšnimi 
občutki in cilji pa vi delate našteto in vse 
ostalo v društvu?
Pate: Delam za dobro našega kraja, za 
družbo, da pomagam sočloveku, ko se 
zgodi nesreča. Ne gledamo, kako po-
memben je občan ali podjetnik, v vsakem 
primeru pomagamo človeku, da je čim 
manjša škoda ob nesreči.

V gasilstvu ste dejavni tudi zunaj PGD 
Kamence, celo na državni ravni. Katere 
funkcije imate v gasilski organizaciji?
Pate: V domačem društvu so me kmalu 
po vstopu povabili v upravni odbor in v 
njem sem najbrž že kakšnih štirideset 
let. V Gasilski zvezi Novo mesto sem že 
četrti mandat član upravnega odbora, v 
zadnjem mandatu sem tudi namestnik 
predsednika Gasilske zveze Novo me-
sto. V vseh mandatih sem pa tudi delo-
val v več komisijah, kot so komisija za 
tekmovanje, komisija za odlikovanja in 
priznanja in še druge. Na državni ravni 

sem deloval kot gasilski sodnik od leta 
1990, ko sem naredil izpit. Prvo državno 
tekmovanje sem sodil leta 1996. Sodeloval 
sem na dveh gasilskih olimpijadah. Leta 
1997 in leta 2009. Po tem obdobju pa so 
me povabili v reprezentanco Gasilske 
zveze Slovenije, kjer sem bil glavni trener 
slovenske reprezentance. V tem mandatu 
sem tudi član komisije za odlikovanja in 
priznanja pri Gasilski zvezi Slovenije. 

Zlasti med gasilci je slišati, da ste idejni 
vodja vseh gradbenih in vzdrževalnih del v 
domačem gasilskem domu, ki mu posvečate 
zelo veliko svojega časa. Kakšen je gasilski 
dom, na kaj v dosedanjih delih na njem ste 
najbolj ponosni?
Pate: Gasilski dom je tudi del življenja 
društva. Nekdo mora tudi vleči neke va-
jeti, da dom ne zaostaja ali pa ne stagnira 
razvoj. S časom gremo naprej, se pravi, 
da mora tudi v društvu biti razvoj stalna 
prioriteta, da ne zaostanemo za konku-
renco. Tudi v naši organizaciji, pa smo 
prostovoljna organizacija, moramo iti s 
časom naprej. Tako obnavljamo s sredstvi 
in prostovoljnim delom in tako z malo 

denarja podvojimo vrednost narejenega.

Kaj pa oprema PGD Kamence, ali je društvo 
opremljeno, kot ste si želeli? Kaj bi še 
potrebovali?
Pate: V društvu so že moji predhodniki 
na položaju poveljnika so stremeli k temu, 
da je oprema čim boljša. Veliko skrb je 
treba posvečati operativnim gasilcem, 
kajti ko posredujemo v nesreči, je na 
prvem mestu varnost gasilcev. Zato se 
trudimo, da z gasilsko opremo gremo s 
časom naprej. 

Ste poveljnik PGD Kamence in funkcionar v 
slovenski gasilski organizaciji, ampak ste 
tudi operativec, sodelujete namreč tudi v 
intervencijah. Vam je katera od intervencij 
ostala še posebej v spominu?
Pate: Vsaka intervencija je naloga zase. 
Mogoče je bil v domačem okolju tak večji 
dogodek požar v Ekosistemih v Zalogu, 
kjer je trajala intervencija več dni. Tudi 
naše društvo je sodelovalo z operativni-
mi gasilci ob različnih posredovanjih na 
novomeškem območju in Dolenjskem. 
Omenil bi še zadnji večji požar na Krasu 

Že kot otrok 
sem videl, da 

je gasilstvo 
dobra stvar

Gasilstvo ostaja prostovoljska 
organizacija, katere člane odlikuje 

požrtvovalnost, ko je treba pomagati 
človeku v stiski. 

Andrej Pate je z vsem srcem in dušo 
predan gasilstvu. Dela v domačem 

gasilskem društvu, PGD Kamence, in širše 
v gasilski organizaciji. 
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julija 2022. Takrat nas je ganilo, kako 
so se prebivalci na Krasu s transparenti 
zahvaljevali gasilcem. Gasilci delamo 
prostovoljno in vesel si, ko doživiš tako 
zahvalo. 

Organizirate tekmovanja. Ste zadovoljni z 
nastopi vaših tekmovalcev?
Pate: Na zunanjih površinah organizi-
ramo tekmovanje za pokal Kamenc in 
letos smo izvedli že trideseto tekmova-
nje in sodelujem vsa leta v organizaciji 
tekmovanj. V vseh teh tekmovanjih pa 
smo tudi gostitelji državnega pokalnega 
tekmovanja. Letno državno ligo organizi-
ra 5 do 6 organizatorjev po vsej Sloveniji.
Sodeluje pa tudi do 70 tekmovalnih enot 
iz celotne Slovenije.
Nam kot stalnemu organizatorju mora 
biti v ponos, da nam Gasilska zveza 
Slovenije da možnost organiziranja. Dve 
leti smo organizirali tudi tekmovanje v 
športni dvorani v zimskem času, tudi to 
so tekmovanja na ravni države. Organizi-
ramo na zelo visoki ravni in nam zaupajo 
v Gasilski zvezi Slovenije. V zvezi z našimi 
tekmovanji: V prejšnjem obdobju od leta 
1990 naši tekmovalci so sodelovali na 
dveh gasilskih olimpijadah. Takrat je bilo 
delovanje na višku. 
Potem so se naše mladinske ekipe redno 
udeleževale državnih tekmovanj. V za-
dnjem obdobju smo zadovoljni z nastopi 
pionirjev in mladincev in tudi članov. 
Imeti moraš cilj, da si na vrhu. Povpreč-
nost ne obstaja.

Koliko časa ste že gasilec? Kako ste sploh 
prišli v gasilstvo?
Pate: Moje delovanje v gasilstvu gre v 
petinštirideseto leto. Delovanje društva je 
bilo prekinjeno v sredini druge svetovne 
vojne. Potem so naši predhodniki leta 
1877 obudili. Moj oče sicer ni bil ustanov-
ni član, bil pa je med prvimi, ki je pristopil 
k delom. Kot mlajši učenec sem videl, da 
je gasilstvo dobra stvar. Vključili so me v 
gasilsko društvo. Eden mojih velikih vzor-
nikov je bil Milan Barbo, moj predhodnik 
– poveljnik. On ns je uvedel v društvo in 
nas »zastrupil« z idejo gasilstva, da je treba 
pomagati sočloveku. 

Gasilstvo je včasih pomenilo najbrž le gašenje 
požarov. Kako je gasilstvo danes drugačno od 
tistega v vaših gasilskih začetkih?
Pate: Res, v začetku so bili samo požari. 
Danes pa je več drugih nesreč, kot so ne-
urja, poplave. V teh primerih mi najprej 
zaščitimo prebivalstvo, potem živali, 
naslednje je premoženje.
 
Ali ima gasilstvo danes ustrezno mesto 
v družbi, ali je glede na njegov pomen 
zapostavljeno?
Pate: Medijsko ni zapostavljeno. Predsta-
vljajo nas kot ljudi, ki zmeraj pomagamo. 
Po materialni plati, kadar potrebujemo 
pomoč, pa nekateri želijo varčevati na 
gasilstvu, da bo denar še za druge de-
javnosti. Ampak mi kot gasilci smo na 
razpolago 365 dni v letu in štiriindvajset 
ur na dan. Če nas kdo pokliče, nam za-

zvoni naš pozivnik, in gremo v gasilski 
dom in posredujemo, kjer je pač treba, in 
pomagamo naši skupnosti. 

Kot rečeno, veljate za idejnega vodjo 
gradbenih in vzdrževalnih del v domačem 
gasilskem domu. Bi lahko rekli, da je ta 
zavzetost, »jeklena volja«, povezana z 
vašim poklicnim delom? Ste namreč vodja 
proizvodnje v podjetju PIM Jeklo v Novem 
mestu.
Pate: Zaposlen sem v gospodarstvu. Sem 
vodja proizvodnje v firmi PIM Jeklo, kjer 
izdelujemo kovinske konstrukcije. Nekaj 
vodstvenih sposobnosti sem pridobil že v 
gasilstvu, nekaj v službi. V obeh primerih, 
v gasilstvu in službi, je delo z ljudmi. Je 
pa res, da je v gasilstvu hierarhija od po-
veljnika navzdol. V gospodarstvu je drug 
sistem, je pa tudi tam zelo pomembno, 
kako komuniciramo s sodelavci, in je 
tudi končni izkupiček firme pozitiven, 
če znamo komunicirati. Ljudje pa nikoli 
nimamo enakega mišljenja, zato moramo 
biti drug drugemu v sorazmerju, da pri-
demo do skupnega cilja.

Česa si želite v Novem letu?
Pate: Zmeraj si zaželimo, in tudi po mo-
jem mišljenju je najprej zdravje. Želim ga 
sebi, svojim najbližjim, sodelavcem, vsem 
v mojem gasilskemu društvu. Želim, ker 
sem pač gasilec, da ljudje ne bi bili mate-
rialisti, ampak da pomagamo sosedu in 
vsakemu, če je v nesreči.

Tomo Cesar, Foto: Klemen Verček in Tomo Cesar 
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Šola, da se ti 
zrola

Učenci OŠ Bršljin so pripravili mu-
zikal in dokazali, da s sodelovanjem in 
odgovornim pristopom lahko dosežejo 
več. Sodelovali so skoraj vsi učenci šole, 
v ospredju pa so bili učenci Mladinskega 
pevskega zbora, ki ga vodi učiteljica Doris 
Keršič,  in interesne gledališke dejavnosti 
pod mentorstvom Polonce Tratar Božič. 
V dobri uri so zapeli kar 14 skladb Adija 
Smolarja. Besedilo zgodbe pa je delo Katje 
Gruber. 

Učenci so na igriv način pokazali, do 
kakšne drame lahko pripelje nespretno 
rokovanje z nepogrešljivo tehnologijo 
današnjega časa. Gledalci so se za nekaj 
časa preselili v šolo, kjer se biologija piše 
dvakrat in obakrat precej katastrofalno, 
kjer je učiteljica na robu živčnega zloma, 
svojo jezo ponesreči posname na svoj 
telefon, tega pa najde ravnateljica. Začne 
se iskanje lastnika videoposnetka. 

Ob vsem tem so učenci predali po-
membno sporočilo, da je pri reševanju 
težav pomembno prevzeti odgovornost, 
sodelovati, se povezati in pomagati drug 
drugemu.

Muzikal je bil del tradicionalne do-
brodelne prireditve, ki jo na OŠ Bršljin 
pripravijo vsako leto.

Polonca Tratar Božič

Spodbujanje 
branja na OŠ 
Bršljin

Šola si vsako leto postavi nekaj pred-
nostnih nalog, ki jim v tekočem šolskem 
letu posveča več pozornosti. Na OŠ 
Bršljin smo si za prioriteto med drugim 
postavili razvijanje tekočnosti branja in 
razumevanje prebranega. Izhajali smo 
predvsem iz analize obstoječega stanja na 
šoli na področju bralne pismenosti. Tako 
smo veliko pozornosti namenili bralni 
motivaciji in na različne in inovativne 
načine učence spodbujali k branju. Vsak 
mesec smo izvedli eno t. i. bralno akcijo. 

V podaljšanem bivanju so celo leto 
spoznavali slovenske ljudske pravljice, 
ki jih je učencem prvega razreda enkrat 
tedensko brala učiteljica. Na ta način 
so se učenci seznanjali tudi s slovensko 
tradicijo in spoznavali kulturo bližnjega 

in širšega okolja. Na deževen dan smo 
med rekreativnim odmorom vsi učenci in 
učitelji brali po oddelkih v učilnicah. Za 
učence 5. in 6. r. smo v avli šole po pouku 
organizirali in pripravili »bralno plažo«, 
kjer so učenci en mesec brali. 

Bralna plaža

Babica bere v razredu

Bralna kača

Branje na prostem

Športniki berejo (Jure Balažić)
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Ves december so  lahko učenci prve tri-
ade pred poukom na hodniku prisluhnili 
»zimski« pravljici. 

Januarja pa so nas obiskali znani novo-
meški športniki in učencem zadnje triade 
predstavili svoje bralne navade in brali iz 
svoje najljubše knjige. Med nami so bili 
kolesar Jani Brajkovič, maratonec Primož 
Kobe in košarkar Jure Balažić. 

Mlajše učence pa sta za branje navdu-
ševala Anja Pavlin, novomeška pevka, 
pesnica, producentka glasbenih vsebin 
in po novem tudi pisateljica, ter pevec 
Gašper Rifelj. 

Učenci od 1.-3. r. so v šolo k branju po-
vabili kar svoje dedke in babice in odziv 
teh je bil izjemen. Poleg tega, da so babice 
in dedki otrokom brali, so imeli s seboj 
vedno tudi sladko presenečenje.

Tudi skupni kulturni dan je bil posve-
čen predvsem branju. V mesecu marcu 
pa smo organizirali bralno kačo, ko smo 
vsi učenci in strokovni delavci brali svojo 
knjigo na zunanjem igrišču. Skupni duh 
branja nas je tako za nekaj minut povezal 
v enotnosti in v skupnem cilju.

Pomladne mesece in lepo vreme pa smo 
izkoristili za branje na različnih krajih, 
predvsem zunaj učilnic. Vse leto pa smo 
brali tudi v razredu na začetku ure, in 
sicer pri vseh predmetih, tudi večkrat na 
teden. Učenci so branje sprejeli, v torbah 
so sedaj prisotne tudi knjige in lahko re-
čemo, da je branje na OŠ Bršljin postalo 
stalnica in z branjem v razredu nadalju-
jemo tudi v tem šolskem letu. Prav tako 
pa načrtujemo tudi večje bralne akcije.

Polonca Tratar Božič

Solidarnost je v 
nas

Osnovna šola Bršljin se je v tem šolskem 
letu z veseljem priključila projektu ˝Soli-
darnost je v nas˝ Rdečega križa Slovenije. 
Letošnja izvedba projekta je potekala 
med 7. oktobrom in 7. novembrom 2025 
ter se je zaključila v Tednu solidarnosti 
Rdečega križa.

Projekt je spodbujal vrednote, ki so 
temelj dobrih medsebojnih odnosov – 
humanost, strpnost, empatijo, prostovolj-
stvo in medsebojno pomoč.

V dejavnosti so se vključili učenci in 
učiteljice prve triade ter učenke inte-
resne dejavnosti Postani prostovoljec. 
Skupaj so razmišljali o tem, kaj pomeni 
biti dober človek, kako lahko vsak izmed 
nas prispeva k boljšemu svetu, ter kako 
z majhnimi dejanji pomagamo drugim.

Iz teh pogovorov in lepih misli je cel 
mesec nastajalo ˝Drevo dobrih del .̋ 
Učenci so na jesenske listke ter želode 
zapisovali svoja dobra dejanja, ki so jih 
opravili doma, v šoli ali v lokalni skupno-
sti – od pomoči staršem in prijateljem, 
do prijaznih besed, deljenja nasmehov in 
sodelovanja pri dobrodelnih dejavnostih. 
Vsak listek je postal del našega drevesa, 
ki simbolizira, kako vsako dobro delo 
prispeva k večji povezanosti in toplini v 
naši skupnosti.

Z ustvarjanjem ̋ Drevesa dobrih del˝ so 
učenci pokazali, da solidarnost resnično 
živi v njih. Njihova pripravljenost po-
magati, razumevati in sprejemati druge 
je najlepše sporočilo, ki ga lahko širimo 
naprej.

Ker verjamemo, da dobra dela ne po-
znajo časa, bomo z beleženjem dobrih 
dejanj nadaljevali skozi vse šolsko leto. 
Naše drevo bo tako raslo skupaj z učenci 
– z vsakim novim listkom, dejanjem in 
nasmehom, ki ga bodo podarili drugim.

Hvaležni smo Rdečemu križu Slo-
venije za možnost sodelovanja v tem 
čudovitem projektu ter za spodbudo, da 
skupaj gojimo vrednote, ki nas povezujejo. 
Ponosni smo na naše učence in učenke, 
ki vsak dan dokazujejo, da so tudi majhna 
dejanja tista, ki delajo svet boljši. 

Mojca Vegelj

Anja Pavlin

Deževen rekreativni odmor
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Mladi z 
velikim 
srcem na 
OŠ Bršljin

Na Osnovni šoli Bršljin se 
že drugo leto izvaja interesna 
dejavnost Postani pro-
stovoljec, pri kateri učenci 
dokazujejo, da za dobro delo 
niso potrebne velike besede, 
temveč majhna dejanja, ki izvi-
rajo iz srca. Namen dejavnosti 
je učence spodbujati k razmi-
šljanju o solidarnosti, med-
sebojni pomoči in pomenu 
prostovoljstva v vsakdanjem 

življenju. Učenci spoznavajo, 
kako lahko vsak posameznik 
prispeva k boljšemu svetu 
–bodisi s prijazno besedo, 
darovano stvarjo ali z nekaj 
urami svojega časa.

V okviru dejavnosti so učen-
ci do sedaj sodelovali v šte-
vilnih dobrodelnih akcijah, 
ki so potekale v šoli in širši 
skupnosti. Z veseljem so se 
pridružili akciji Drobtinica 
kruha, s katero so zbirali 
prostovoljne prispevke za 
pomoč otrokom iz socialno 
šibkejših družin; sodelovali so 
v projektu Podarimo zvezek, 
v okviru katerega so zbirali 
šolske potrebščine za otroke, 
ki si jih težje privoščijo; v so-
delovanju z Rdečim križem 

Novo mesto so pomagali pri 
humanitarni akciji Košarica 
Rdečega križa, kjer so zbi-
rali osnovna živila in higien-
ske pripomočke za družine 
v stiski.

Mladi prostovoljci so poka-
zali tudi veliko sočutja do ži-
vali. Organizirali so zbiralno 
akcijo za živali iz Zavetišča 
Turk (Zajčji Vrh), kamor so 
odnesli zbrane prehranske 
izdelke, odeje, brisače in dru-
ge pripomočke, ki pomagajo 
izboljšati življenje zapuščenih 
živali. S tem so dokazali, da 
prostovoljstvo ne pomeni le 
pomoči ljudem, ampak tudi 
vsem živim bitjem, ki potre-
bujejo našo skrb.

Posebno toplo so bila spreje-
ta srečanja s starostniki iz 
krajevnih skupnosti Bršljin 
in Bučna vas ter varovanci 
Doma starejših občanov 
Novo mesto. Učenci so starej-
šim popestrili dan z glasbo in 
pesmijo. Medgeneracijski stiki 
so bili zelo dragoceni – otroci 
so spoznali, koliko življenjskih 
modrosti in topline se skriva v 
pogovoru z ljudmi, ki so preži-
veli že marsikaj, starostniki pa 
so uživali v mladostni energiji, 
nasmejanih obrazih in prije-
tnem druženju.

Poleg številnih prostovoljnih 
dejavnosti tradicionalno na 
šoli obeležujemo tudi različ-
ne mednarodne dneve, saj 
želimo mlade opomniti, kako 
pomembne vrednote so prija-
teljstvo, spoštovanje in pripa-
dnost skupnosti. Tako so se 
denimo 13. novembra (med-
narodni dan prijaznosti) na 
šoli iskali in barvali kamenčki, 
na katere so učenci pisali prija-

zne besede in pozdrave. 
Ob dnevu zaljubljencev 

so pripravili Valentinov izziv, 
ob dnevu učiteljev pa so 
učenci prostovoljci izrazili 
hvaležnost za delo in podporo 
svojim učiteljem s prijaznim 
voščilom. 

Dejavnost prostovoljcev pa 
se tu ne ustavi. V prihodnje 
mladi načrtujejo, da bodo 
spoznali tudi delo gasil-
cev in prvih posredovalcev 
ter delovanje Rdečega kri-
ža. Tako bodo izvedeli, kako 
pomembno je nesebično in 
hitro ukrepanje ob nesrečah 
ter kako veliko vlogo imajo 
prostovoljci tudi na področju 
zaščite in reševanja.

Na OŠ Bršljin smo ponosni 
na svoje učence, ki s svojimi 
dejanji dokazujejo, da dobrota, 
empatija in odgovornost do 
sočloveka niso le besede, am-
pak način življenja. Interesna 
dejavnost Postani prostovoljec 
ni le krožek, je šola za življe-
nje, kjer učenci rastejo kot 
ljudje, ki razumejo, da je svet 
lepši, kadar pomagamo drug 
drugemu.

Jerneja Luštek,
mentorica ID Postani 

Donacija za Zavetišče Turk

Obisk DSO Novo mesto

Valentinovo na šoli



GEODETSKE STORITVE

GRADBENIŠTVO
PROJEKTIVA
INŽENIRING

Inženirska geodezija:
• geodetski načrt
• zakoličba objektov

Katastrski postopki:
• ureditev meje parcele
• parcelacija
• označitev meje parcele
• izravnava meje
• spremembe bonitete zemljišč
• vpis stavbe in delov stavbe

 

Brezplačno povpraševanje in svetovanje.

pooblaščeni inženir

Dolenje Kamence 56, 8000 Novo mesto
Poslovna enota: BTC, Ljubljanska cesta 27, 8000 Novo mesto

David Merlin, mag. inž. geod. geoinf.
031 616 196
geodezija@gpi-tehnika.si

Vesel božič, veliko zdravja in veselih dogodkov v letu 2026.
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Ustvarjamo 
za skupnost 
– projekti 
podaljšanega 
bivanja na 
OŠ Bršljin

V podaljšanem bivanju Osnovne šole 
Bršljin se zavedamo, da šola ni le prostor 

za učenje, temveč tudi del naše lokalne 
skupnosti. Zato želimo z našim delom 
prispevati k skupnemu dobremu in 
pokazati, kako lahko majhna dejanja in 
ustvarjalnost prinesejo veliko veselja.

Lansko jesen smo obiskovalce Knjižni-
ce Mirana Jarca navdušili z maketami 
svetovnih čudes v razstavi »Lahkih 
nog naokrog«, spomladi pa smo jih 
popeljali v čarobni svet pravljic z razstavo 
»Pravljični gozd«. Tudi letošnjo jesen 
smo znova prebudili domišljijo – na 
Oddelku za mladino obiskovalce pričaka 
skrivnostna mumija, ki je del naše nove 
razstave »Stari Egipt«.

Sodelovali smo tudi z Domom sta-
rejših občanov Novo mesto, kjer smo 
pripravili dve razstavi, kulturni program 
in varovance razveselili s kamenčki sreče. 
Decembra smo podprli še male bolnike 
na otroškem oddelku Splošne bolnišni-
ce Novo mesto ter na onkološko-hema-
tološkem oddelku UKC Ljubljana, ka-
mor smo preko dobrodelne akcije poslali 
zbrane igrače, knjige in družabne igre.

S projekti v podaljšanem bivanju želimo 
pokazati, da z nekaj domišljije in truda  
lahko naredimo veliko – za sebe, za druge, 
za našo skupnost.

Urška Gršić
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Krožišče je notranje brezplačno glasilo Krajevne skupnosti Bučna vas.
Uredniški odbor: Tomo Cesar (tehnični urednik), Marija Pugelj, 
Milan Tramte, Darja Brudar, Mojca Ljubi, Rok Kekec, Luka Rifelj, Sonja 

Brezovar. Glasilo izhaja po potrebi. 
Naslov uredništva: 
Krajevna skupnost Bučna vas, Dolenje Kamence 3, 8000 Novo mesto. 

Naslovnica: Dolenje Kamence, Foto: Milan Tramte.
Fotografije z dronom: Milan Tramte.
Prispevki niso lektorirani. Glasilo je izšlo v nakladi 830 izvodov. 

vam želi vesel božič
in srečno novo leto.

Fotografski zapisi našega krajana Luke Riflja
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KMETIJSKA TRGOVINA

•  VELIKA IZBIRA SADNEGA DREVJA in 
JAGODIČEVJA,

•  VSE  ZA KOLINE,
•  STEKLENICE, za VINO in LIKERJE, KOZARCI,
•  SOJA, KORUZA, JEČMEN, KRMILA,
•  GNOJILA umetna in naravna

Tel.: 07-393-11-30

Se zahvaljuje za zaupanje in
ŽELI VESELE PRAZNIKE in 
SREČNO NOVO LETO 2026

Vsem našim strankam se zahvaljujemo
za izkazano zaupanje.

ŽELIMO VAM VESEL BOŽIČ IN
USPEHOV POLNO NOVO LETO!

Vsem našim strankam se zahvaljujemo

2
Vsem našim strankam se zahvaljujemo

za izkazano zaupanje.
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2
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Srečno
2026

08/20 00 84708/20 57 155

051 608 070
08/20 57 155

DEŽURSTVO 24/7

PE Center
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Vesele božične in novoletne 
praznike ter vse lepo v 

prihajajočem novem letu.

24 ur na dan
AVTOVLEKA - POMOČ NA CESTI
041 900 900

SINT Novo mesto d.o.o. / Gorenje Kamence 23
8000 Novo mesto
info@avtovleka-sint.si

PREVOZ TRAKTORJEV, 
viličarjev, 
dvižnih ploščadi, ...
041 900 900

ODKUP poškodovanih vozil 
031 200 800

SERVIS VOZIL • ODKUP VOZIL V OKVARI • 
ODVOZ ODSLUŽENIH

Vesele 
božične 

praznike, 
srečno 
na cesti 
in v letu 

2026
Vam želi

Avtovleka SINT

Naj v letu, ki pride težava odide,
tisoč skrbi se v šampanjcu stopi.
In iskrena voščila, predajo darila.

S svetlobo v roki, z vinskimi uroki
in srečo ob strani v novo leto poslani.

S soncem nasmeha prižgemo luči.

V očeh naj iskrijo se solze sreče,
na jelki zeleni gorijo naj sveče.

Naj lepih želja bo tisoč izrečenih.

V miru, ljubezen živi naj vsak,
ko novo leto k nam usmerja korak.

Tel.: 07/33 79 470
Dolenje Kamence 35 

8000 Novo mesto

Srečno
20
26

Vesele 
božične 

praznike, 
veliko zdravja 

in veliko lepega 
v letu 2026

Vam želi 
kolektiv Gostišče Na vasi



Oglejte si živali in rastline v naravi 

www.lifehabitats.com/temenica

Obiščite habitat Temenica! 

Naložbo sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija 

iz Evropskega sklada za regionalni razvoj (ESRR).

Izobražujte se po poteh habitata Temenica!

www.lifehabitats.com/temenica

Sprehod v
naravi ponudi
več tisoč besed.

Naložbo sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija 

iz Evropskega sklada za regionalni razvoj (ESRR).

Aplikacija E-vodič pa vas bo 

popeljala po sprehajalnih poteh 

habitata in njegove okolice, vam 

predstavila ključne zanimivosti 

in vam omogočila pristno 

doživetje naravnega okolja.

�

�

Peš poti

Kolesarske poti

www.agrofolija.si www.gerknaterenu.si
Virc d.o.o. Storitve – Prodaja – Servis 

www.virc.si


